



Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 SZEPTEMBER 22., KEDD

Ara 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 222. SZÁM

Befejeződött a termelőszövetkezetek és géppállomások élenjáró dolgozóinak harmadik országos tanácskozása
Gyorlista a Második Békekölesön III. sorsolásának negyedik napjáról

Minden erőt a szántás gyors elvégzésére

Megyénk területén mindenhol, amerre járunk, nagy darab szántatlan földterületek bizonyítják, hogy lassan halad a szántás. Kevés a felszántott fekete ugar, annak ellenére, hogy az időjárás kedvező. Békés megye utolsó helyen áll a szántással az országban. Ezt a szegényes lemaradást különösen azok a járások, községek okozták, ahol rossz a munkaszervezés, az ellenőrzés a pártszervezetek és tanácsok részéről.

Állami gazdaságainkban, géppállomásainknál rossz a gépkészítés. Járásaink közül a gyulai járás van legjobban lemaradva a szántással. A vetőszántást 7,2, a mélyszántást 8,7 százaléka végezték még csak el. Hasonlóképpen hátul kullog a békési járás, szántási tervét vetőszántásból 8,2 százaléka teljesítette. Nemesak a gépek kihasználása nem kielégítő, hanem az egyéni dolgozó parasztok sem használnak ki minden fogatot, különösen a szeghalmi járásban vannak lemaradva a szántással.

Megyénkben szántási tervünket ősziek alá 13,3, tavaszra alá 13,6 százaléka teljesítettük. Azzal, hogy a szántással elmaradtunk, a vetést is hátráltatjuk, s ezzel jelentős kárt okozunk nép gazdaságunknak, de magunknak is, mert a késői vetésből két-három mázsa gabonával kevesebb terem holdanként. Célunk pedig az, hogy állandóan növeljük növényeink terméshozamát.

Feladatunk az elkövetkezendő időben, hogy teljes erővel hozzálássunk a szántáshoz. Több szervezeti intézkedést és felvilágosító munkát követel a szántás meggyorsítása. Állami gazdaságainkban és géppállomásokon most arra kell törekedni, hogy minden szántóképes traktort kihasználjanak. Elsősorban a vetőszántást kell jobban szorgalmazni és megszervezni a kétnégyzetes munkát. Gondoskodni kell a traktorvezetők szállásáról, védőruhákról és a szociális körülmények biztosításáról, mert csak akkor követelhetjük meg dolgozóinktól a gyors és jó minőségű munkát, ha a vezetők megteremtik ennek az előfeltételét.

A vetőszántást megyénk területén a vésztői géppállomás végzi a legjobban. Tervét 45 százaléka teljesítette már. Az eszegefalvi géppállomás mélyszántási tervének teljesítésével jár élen 66 százalékban. Jó lenne, ha példájukat követné a mezőkövesházi, orosházi géppállomás is, melyek tervüket 2-3 százalékban teljesítették. A géppállomások vezetőinek, agrónomusainak az a feladata, hogy a traktorok menetiránytörv szerinti munkáját biztosítsák. Tanácsaink, állami gazdaságaink, géppállomásaink vezetőinek, szakembereinek fokozniuk kell a szántás állandó ellenőrzését. Egyben meg kell magyarázni a dolgozóknak a szántás gyors és jó elvégzésének jelentőségét. Magyarázni azt: ha minden traktoros túlteljesíti napi normáját, gyorsabban befejezik a szántást, hamarabb földbe kerül a vetőmag, többet keresnek a gépkezelők is. De több lesz a jövőévi termés is s ettől függ az, hogyan emelkedik dolgozóink életszínvonala.

Pártvezeteink a népmunkások segítségével harcoljanak a maradiság, a lazaság ellen. Fokozzák mindjobban a verseny kiszélesítését a szakszervezet bevonásával, Törődjenek a verseny értékelésével, a jók népszerűsítésével, az elmaradók segítségével. Döntő feladat most megyénkben a szántás gyors elvégzése. Mozgósítani kell erre a munkára minden dolgozó parasztot, hogy a tervet maradéktalanul teljesítsük. Tanácsaink viseljék szívükön az őszi szántás ügyét, harcoljanak következetesen dolgozó népünk jövőévi kenyéréért. Az idő is és a talaj is kedvező ahhoz, hogy a szántás-vetés elvégzésével, a napi normák túlteljesítésével válasszóljanak mezőgazdasági dolgozóink az árleszállításra, a párt és kormány által nyújtott kedvezményekre.

55 mázsa kender takarítunk be holdanként

Mi, a magyarbányhegyesi »Dózsza« tsz dolgozói befejeztük a kenderválgást. Nagyon jó termést takarítottunk be kenderből. Volt olyan hely is, ahol négy méter magasra megnőtt. Átlagosan számtalva 55 mázsa termést adott. Ezt a jó termést jó munkánknak köszönhetjük. Összel mélyen felszántott, frissen trágyázott földbe, idejében 10-15-e között vettük.

A kenderválgásban szép eredményeket értek el Mellár István, Prekopp Mihály, Acsai József,

Marocsik Béla, Varga Béla, Márkus György, 110-130 százalékol teljesítettek.

A vetőszántás helven százalékban van készen. Az ősziárpa vetését pár napon belül megkezdjük. Minden tagunk örömmel végzi munkáját, hiszen az árleszállítást mindenki örömmel fogadta, hol az egyik, hol a másik csoportból hangzik fel egy szép dal a munka közben.

Tassy Lajos Magyarbányhegyes, »Dózsza« tsz.

Köröstarcsán egyetlen hold se maradjon gazdátlan

Egymásnak adják a kilincset a köröstarcsai tanács mezőgazdasági csoportjánál. Legtöbben piaci napokon keresik fel a tanácsházat, mert ha valaki tanyáról bejön a községbe, egyszerre intézi el a piacot, meg a föld bérbevételeit is. Ugyanis mostanában legtöbbször azért keresik fel a tanácsházat, hogy földet vegyenek bérbe, vagy az elmúlt évben is bérelt földre meghosszabbítsák a szerződést.

Állandóbizottsági ülésen megvitatták

Amikor szeptember első napjaiban az állandóbizottsági ülésen szóba került az 1150 hold tartalékföld hasznosítása, voltak, akik azt mondták: itt marad az a föld nyakunkon, nem tudjuk kiadni, nem lesz kinek. Mert akkortájtban a községben még igen

nagy híre volt, hogy nem is biztos, hogy öt évre adják a földet, de azt a rémhírt is terjesztették a kulákok, hogy majd a beadást is felemelik. Így nem is nagyon sokan érdeklődtek a tartalékföldök után.

A kibővített állandóbizottsági ülésen — ahol az állandóbizottsági tagokon kívül dűlőfelelősök, utcafelelősök, állandóbizottsági aktívák is résztvettek — megbeszítették, hogyan végezzék munkájukat, hogy a községben egyetlen hold föld se maradjon szántatlan.

— Legfontosabb — mondta Kozma Sándor, az állandóbizottság elnöke —, hogy ismertessük azokat a kedvezményeket, amelyek segítik a hasznbérbe vett földek megmunkálását. Vissza kell verni a kulákok hazugságait, rémhíreit.

Ismertetik a kedvezményeket

Államunk valóban sok kedvezményt biztosít azoknak a dolgozó parasztoknak, akik tartalékföldet bérelnék. Nem kell fizetni földadót, mindössze a kat. tiszta jövedelem minden aranykoronája után 5 forint, vagy a veteményes kert után aranykoronánként 10 forint hasznbért. A tartalékföldök után az egyéni gazdálkodókra megállapított beadási kötelezettséget kell csak fizetni. A veteményes kert céljára hasznbérrelt, egy holdnál kisebb tartalékföld után pedig a háztáji gazdaságra megállapított beadási kötelezettséget kell teljesíteni, vagyis az ilyen föld mentes a terménybeadási kötelezettség alól. De ezenkívül még sok kedvez-

mény van. Például a hasznbérrelt tartalékterületeknek megfelelően a dolgozó paraszt kölcsönvetőmagot is igényelhet. A vetőmagot 5 százalékos többlettel majd csak a jövőévi termésből kell természetben visszafizetni. De ezenkívül műtrágya és gazdasági eszközök vásárlására, a géppállomások által végzett munkák díjának kifizetésére családonként a tartalékföld minden kat. holdja után legfeljebb 500 forint állami termelési kölcsönt is kérhetnek.

Érdemes tartalékföldet bérelni

Ezeknek a kedvezményeknek az ismertetése után igen sokan vol-

tak a községben, akik a tavaly bérelt földre meghosszabbították a szerződést, vagy még béreltek hozzá. Szőke Károly az elmúlt évben két holdat bérelt. Most még 17 holdat vett hozzá. Nyolcszáz kiló vetőmagot, 1500 forint szántási hitelt kért. Így családjával a 19 hold földet megtudja munkálni. Petneházi László az elmúlt évben 3 hold földön dolgozott felesbe. Most 8 kat. hold állami tartalékot vett hasznbérbe, hiszen ez sokkal gazdaságosabb, kifizetőbb, 400 kiló vetőmagot is kap kölcsön. Győri Sándornak eddig nem volt tartalékföldje, most 3 holdat bérelt. Juhász András is három holdat bérelt. Rövid hét alatt 450 hold tartalékföldnek lett gazdája. Olyanok is akadtak, mint Szalai János, aki az elmúlt évben lemondott 6 hold földjéről, de most visszakérte, hogy továbbra is dolgozik a földjén. Ezer forint hitelt is kért gazdasági felszerelésre.

Most, hogy az új begyűjtési rendszer alapelveit az újságokból olvasták, még többen keresik fel a tanácsot, hogy tartalékföldet vegyenek bérbe. Hiszen a tartalékföldök után jelentősen csökkent a beadási kötelezettség is.

Az állandó bizottság tagjai szomszédaikkal rendszeresen ismertetik az újabb rendelkezéseket. Így biztosítják, hogy ne maradjon szántatlanul, vetetlenül, gazdátlanul egyetlen hold föld sem a köröstarcsai határon.

Lipsey Mária.

Az orosházi járásban felhasználják a termelőcsoportok a silőépítési hitelt

Kormányunk az új programmal megjelentése óta a kedvezmények egész sorát biztosította mind a termelőszövetkezetek, mind az egyéni dolgozó parasztok jövedelmének növelésére. Egyik ilyen kedvezmény a silőépítési hitelkötés, amely az állattenyésztési terv

teljesítésének egyik alapját, a takarmánybiztosítást segíti. Az orosházi járás termelőcsoportjai a tanács helyes felvilágosító munkája után felismerték a kedvezmény jelentőségét, ezt bizonyítja az, hogy a számukra előirányzott hitelkeretet már fel is használták s új keretet kértek. A járás termelőcso-

portjai eddig 3200 köbméter silő építésére kértek hitelt. A járás egyéni dolgozó parasztjai 620 köbméter silő építésére kértek hitelt. Így biztosítják az orosházi járás mezőgazdasági dolgozóit az állattenyésztéshez a megfelelő mennyiségű takarmányt.

Teljesítsük a burgonyabeadási tervet

A MINDENNAPI ellátásunkban igen nagyfontosságú a burgonya, úgy szólván nélkülözhetetlen. Most, a jó időjárás következtében igen gazdag termést takarítottunk be. Mégis megyénk földművelőszövetkezeiben, a Mezőkert-boltokban nem minden esetben lehet korlátlan mennyiségben vásárolni. Többen esodákoznak ezen. A magyarzata pedig egyszerű.

A megyénkben megtermelt burgonyából kell fedezni a szükségletet. Ha a termés nézzük, bőségesen el lehet látni az üzemek, vállalatok dolgozóit is burgonyával. A piacot azt mutatják, jó termés volt, mert igen sok burgonya kerül eladásra a piacon. A szedéssel sem, igen vagyunk elmaradva, hiszen megyénkben 82,5 százalékat felszed-

ték a burgonyának. A beadásnál van a hiba. Megyénk burgonyabeadási tervét mindössze 27 százalékban teljesítette.

AZ ELLENSÉG már korábban felismerte, milyen jelentősége van a burgonyabeadásnak, ezért igyekezett meggátolni azt. Szabotálásokon kívül rémhírekkel és még más mesterkedésekkel igyekeztek megakadályozni a terv teljesítését. Az ellenség rémhíreit lámogatták meg egyes földművelőszövetkezetek felvásárlói is akarátlanul. Nem ismerték kormányunk rendeleteit és bürokratikus módon megnehezítették a felvásárlást. Például a gádorosi földművelőszövetkezetnél a »Hópehely« és »Ella« burgonyát visszaküldték azzal az indokkal, hogy az ilyenfajta burgonyát

nem veszik át. Pedig mindenfajta burgonyát, ha nagysága legalább a három centit eléri, átvesznek. Sok helyen még az 5 centis burgonyát sem vették át arra hivatkozva, hogy kicsi, pedig az ilyen burgonya fogyasztásra jó.

A FÖLDMŰVELŐSZÖVETKEZETEK a burgonya leszállításával is gátolják a szükséglet el-látását. A békésszentandrási földművelőszövetkezet azért nem szállítja le a burgonyát, mert nem tudja, hogy a vasúton lehet már szállítási engedély nélkül is szállítani.

A rendelkezések megismerésével a földművelőszövetkezetek felvásárlói segítsék a burgonyabeadást, hogy minden dolgozóknak az asztalára olcsóbban, könnyebben jusson el a burgonya.

csön
járól

- 30 801-0900
- 29 801-0900
- 31 501-0600
- 16 601-0700
- 11 101-0500
- 33 201-0300
- 05 101-0200
- 85 301-0400
- 37 801-1000
- 97 201-0300
- 75 201-0300
- 01 601-0700
- 93 701-0800
- 81 001-0100
- 27 701-0800
- 21 101-0500
- 12 901-1000
- 16 101-0500
- 17 001-0100
- 19 701-0800

verték:

- 23 201-0300
- 65 501-0600
- 37 101-0500
- 30 001-0100
- 36 201-0300
- 54 001-0100
- 10 201-0300
- 96 501-0600
- 28 501-0600
- 66 101-0200
- 67 701-0800
- 91 701-0800
- 32 601-0700
- 53 501-0600
- 14 701-0800
- 92 001-0100
- 84 901-1000
- 17 101-0500
- 98 101-0200
- 28 201-0300
- 94 301-0500
- 55 001-0100
- 82 701-0800
- 17 101-0200
- 73 001-0100
- 50 901-1000
- 90 001-0100
- 39 701-0800
- 73 001-0100
- 25 301-0400
- 39 001-0100
- 51 101-0200
- 45 701-0800
- 75 801-0900
- 10 501-0600
- 21 601-0700
- 71 801-0900
- 99 901-1000
- 82 201-0300
- 21 001-0100
- 49 001-0100
- 53 101-0500
- 70 701-0800
- 14 301-0400
- 05 501-0600
- 23 301-0400
- 90 701-0800
- 64 901-1000
- 37 501-0600
- 061 601-0700
- 15 901-1000
- 93 001-0100
- 47 001-0100
- 54 901-1000
- 70 701-0800

vül még számos
forintos nyere-
tos névértékben.)
ért tele:össéget

ntáruipari
telepe
tost
fel,
is tudnak

Befejeződött a termelőszövetkezetek és gépállomások élenjáró dolgozóinak harmadik országos tanácskozása

A termelőszövetkezetek és gépállomások élenjáró dolgozóinak vasárnap reggel folytatott tanácskozásuk. A tanácskozáson megjelent Rákosi Máttyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára, az MDP Politikai Bizottságának tagja és Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke. Jelen voltak: Gerő Ernő belügyminiszter és Hegedűs András földművelésügyi miniszter, a minisztertanács első elnökhelyettesei, Farkas Mihály és Ács Lajos, az MDP Központi Vezetőségének titkárai, az MDP

Politikai Bizottságának tagjai és Vég Béla, az MDP Központi Vezetőségének titkára. Ott volt Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke. Megjelent a tanácskozáson a minisztertanácsnak és az MDP Központi Vezetőségének több más tagja is.

A tanácskozást Tóth László sztahanovista traktoros nyitotta meg.

A vitában elhangzott hozzászólásokra Hegedűs András földművelésügyi miniszter, a minisztertanács első elnökhelyettese a következő beszédben válaszolt:

Hegedűs András válasza

Értekezletünkön a felszólalók nyíltan és világosan tárták fel a termelőszövetkezeti mozgalom szinte minden fontos kérdését: látrán felvetették a hibákat, a nehézségeket is, amelyekkel meg kell küzdenünk, de a hibák, a nehézségek felvetéséből kiesendült minden hozzászólónak, a tanácskozás minden résztvevőjének az a határozott meggyőződése, hogy a szövetkezeti mozgalom a dolgozó parasztság számára a felemelkedés egyetlen útja. (Nagy taps.)

A tanácskozáson felszólaltak olyan küldöttek — a termelőszövetkezetek olyan tagjai is — akik nemrég még maguk is erősen ingadoztak a szövetkezeti kérdésben és most itt, a tanácskozás színe előtt nyíltan hitet tettek a szövetkezeti mozgalom mellett. Vida György, a szabolasz megyei kemecsei „Dózsa” tsz elnöke még másfél, vagy két hónappal ezelőtt maga is azok között volt, akik aláírták a felosztási kérelmet és most, a mai napon, a tanácskozáson elmondta, hogy a szövetkezetet híve és azon van, hogy ne csak a saját szövetkezet virágozzék fel, hanem minél gyorsabban tudjanak segíteni a szomszédos termelőszövetkezeteknek is. Feltétlenül helyes volt és csak nagy örömmel lehet fogadni azt, hogy a tanácskozás ilyen egységesen tett hitet a szövetkezeti mozgalom mellett, mert ez a szövetkezeti mozgalom nagy erejéről tanúskodik.

Több hozzászóló beszélt azokról, akik ki akarnak lépni a termelőszövetkezetből, mint értéktelen elemekről, mint olyanokról, akikre a szövetkezetekben nincs nagy szükség. Ez a vélemény helytelen. Nekünk a szövetkezetek minden egyes becsületes dolgozó tagjára harcolnunk kell és meg kell győznünk őket arról, hogy sajátmaguk és családjuk érdekében akkor választanak helyesen, ha a szövetkezeti mozgalmat választják. Természetesen nem kell meggyőznünk, hanem ki kell tennünk a termelőszövetkezetből — még akkor is, ha benn akarnak maradni — a kulák és spekuláns elemeket. Ezek a szövetkezetekben meghúzódva — éppen az elmúlt hónapok tapasztalatai szerint is — sok kárt tudnak okozni a termelőszövetkezetek becsületes dolgozó tagjainak. Ezeket — ismétlem — akkor is ki kell rakni a szövetkezetből, ha benn akarnának maradni, viszont minden egyes becsületes tagért harcolni, küzdeni kell. A hozzászólásokból sokszor nem derült ki elég világosan, hogy mi is a hibák oka. A bajok oka abban van, hogy sok hibát követtünk el szövetkezeti mozgalmunkban, nem tartottuk be mindenütt a szövetkezeti demokráciát, nem úgy vezettük a szövetkezeteket, hogy a termelőszövetkezeti tagság élet színvonalát minden termelőszövetkezetben megfelelően emelkedett volna.

Ezért vannak hibák egyes termelőszövetkezetekben és ebből világosan következik, hogy az orvosoknál gyorsabban kijavítani ezeket a hibákat és a hibák kijavításával — nem a hibák eltűnésével — oldani meg a szövetkezetek megszilárdítását.

Tanácskozásunkon több felszólaló elmondta, hogy az ellenséges elemek hogyan dolgoznak. Beszélték olyan kulákokról, volt esendőrökről, akik nemcsak saját falujukban, hanem 4-5 faluban is aláírástokat gyűjtöttek a termelőszövetkezet felosztása mellett. Viszont meg kell állapítanom, jóformán egyetlen felszólaló sem tudott azzal dicsekedni, hogy ő is járta volna a falvakat és szervezte volna a szövetkezetek híveit ezek ellen a kulák, esendőr és egyéb ellenséges elemek ellen. Arról többen is beszélték, hogy saját erős szövetkezetükbe meghívták a gyengébben működő termelőszövetkezetek küldöttségeit és ez feltétlenül helyes is, de meg kell mondanom elvtársak, hogy nem elég. Oda kell mennünk, ahol a bajok vannak. A szövetkezeti mozgalom minden hívének meg kell értenie, hogy a szövetkezeti mozgalom egységet alkot a mind-egyikünknek felelősséget kell éreznünk azért, hogy ez a mozgalom — az ország minden termelőszövetkezetét beleszámítva — erősödjék és virágozzék.

Tanácskozásunkon sok szó hangzott el arról, hogy a termelőszövetkezetekben bizonyos ellentétek vannak a volt középparasztok és a volt szegényparasztok között és sok felszólaló úgy tette fel a dolgot, hogy ingadozás elsősorban azoknál a termelőszövetkezeti tagoknál van, akik középparasztok voltak, mielőtt beléptek volna a termelőszövetkezetbe.

Mire kell ebből következtetni? Arra, hogy a termelőszövetkezetekben az eddiginél sokkal jobb munkát kell folytatnunk a termelőszövetkezeti tagság egységének — beleértve középparasztokat egyaránt — megerősödéséért. A termelőszövetkezetekben igazság szerint már nem szabad különbséget tenni középparaszt és szegényparaszt között. Egyaránt termelőszövetkezeti tag mindegyik.

A középparasztoknál az olyan szövetkezetekben, mint mondjuk az atkári Micsurin, nincs semmi baj, mert ott a középparasztok is összehasonlíthatatlanul jobban élnek, mint éltek egyéni gazdálkodó korukban, de a gyenge termelőszövetkezetekben bizony baj van. Az ilyen gyengébb termelőszövetkezetekben a volt középparasztokkal közösen kell kidolgozni azt, hogyan lehet a termelőszövetkezeteket megerősíteni.

Tanácskozásunkon a felszólalóknak szinte mindegyike nagy helyesléssel fogadta azokat a hatalmas kedvezményeket, amelyeket termelőszövetkezetünk megszilárdításához, termelésük növeléséhez kapnak. Sokan azonban azt hiszik, hogy azok a

kedvezmények, amelyeket a termelőszövetkezetek kaptak, egymagukban elégségesek ahhoz, hogy a szövetkezetek megszilárduljanak, hogy megszűnjék az ingadozás, a termelőszövetkezetekben. Egyik-másik felszólaló világosan ki is fejezte ezt a nézetét.

Meg kell mondanom elvtársak, hogy ez így persze nem igaz. Az ellenség már most erősen dolgozik. Egyik-másik felszólaló is mondta, hogy az ellenség már most arról beszél, hogy igen, most jól van minden, de mi lesz majd jövőre és ezzel igyekszik hitetlenséget kelteni a szövetkezeti tagságban.

Ezért a kormány rendeltetéstől nem szerényíteni kell a termelőszövetkezeti tagság között és arra a kérdésre, amit az ellenség most gyakran felvet, hogy mi lesz majd jövőre, meg kell mondanunk, hogy azok az intézkedések, amelyeket a kormány hozott, nem az idejére szólnak, hanem az előkövetkező évekre. A gazdasági kötelezettséget az idén a termelőszövetkezetekben például 10 százalékkal csökkentettük, jövőre és az utána következő két évre viszont az állami termékeladási 30 százalékkal, a terményeladási kötelezettséget pedig 25 százalékkal csökkentettük. Ezek a rendelkezések tehát éppen 1954-re, de 1955-, 1956-ra is, azaz az előkövetkező évekre teremtik meg a feltételt annak, hogy termelőszövetkezeti tagjaink az eddiginél sokkal nagyobb jólétben éljenek. Ugyanez vonatkozik a szerződéses termelési árakra is. Idén a szerződéses termelési árak változatlanok, de jövőre — a most kötött szerződések szerint, a minisztertanács adovonatkozó határozata alapján — a szerződéses termelési árak nagymértékben emelkednek, egyik-másik növényfajnál majdnem megkétszereződnek. Gondoljunk csak a dohányra, fűszerpaprikára, hagymára, stb. Ez az áremelés félmilliárd forintot jelent a dolgozó parasztság számára a jövő évben.

Vagy itt van az is, hogy két évig felüggesztettük a közép- és hosszútávú hitelek visszafizetését. Természetesen a kormányintézkedéseknek akkor lesz meg az igaz hatásuk a termelőszövetkezetekben, ha nyomukban többtermelés lesz. Például a szerződéses termelésre biztosított kedvezményeket az a termelőszövetkezet élvezi jobban, amelyik többet tud termelni.

A felszólalások során sok panasz hangzott el különböző állami intézkedésekről, amelyekkel kapcsolatban a panaszokat külön-külön megvizsgáljuk és mindent elkövetünk azért, hogy kijavítsuk azokat a hibákat, amelyek a gépállomásoknál, a szerződött vállalatoknál és különböző más vállalatoknál még megvannak.

A bankhálózati munkájára külön ki akarok térni. Feltétlenül lényegesen javítani kell a mai helyzetet. A termelőszövetkezetek számára olyan pénzügyi gazdálkodási rendet kell kidolgozni, amelynek megvalósítását a bankhálózatunk nem akadályozza, hanem segíti a szövetkezeti gazdálkodást. (Taps.)

Sok szó hangzott el a szövetkezeti demokráciáról, erre a kérdésre fontossága miatt szükséges még egyszer visszatérni. A szövetkezeti demokráciát hiánytalanul meg kell valósítani; a szövetkezeti tagságot ténylegesen be kell vonni a szövetkezet ügyének eldöntésébe.

Ha a szövetkezeti tagok tapasztalata, tudása, ismerete valóban érvényesül a szövetkezeti mozgalom fejlesztésében, ez olyan erővé válik, amely képes lesz leküzdeni minden kezdeti nehézséget.

Fontos még egyszer aláhúzni, hogy a munkaegységelszámolásra az eddiginél is nagyobb gondot kell fordítani és feltétlenül meg kell szüntetni azokat a tanácsokat is, amelyeket az elvtársak a

mai munkaegységrendszer megváltoztatását kapcsolatosan elmondtak.

Külön szeretnék beszélni a földről. Két-három felszólaló is felvetette, hogy a termelőszövetkezet tagsága sokalja a földet és kéri, hogy a földjének egy részét vegyék el tőle. Ezzel nem lehet egyetérteni. A földet szeretni kell és tudni kell, hogy éppen a föld megművelése segít hennünket ahhoz, hogy a termelőszövetkezeti tagság jövedelme nagyobb legyen. Meg kell fordítani a kérdést: nem a föld sok, hanem mi vagyunk egy kicsit gyengék és nem azzal kell segíteni bajaink, hogy leadjuk a földet, hanem meg kell erősíteni magunkat. Ezt az erősítést sokféle módon lehet elérni. Beszéltünk már arról, hogy új tagokat kell bevonni azokba a szövetkezetekbe, ahol kevés a tag, jobban kell gésíteni, különösen olyan fontos munkákat, mint a növényápolás. Mindemellett javaslom az elvtársaknak, hogy olyan termelőszövetkezetekben, ahol, mint mondják, «sok a föld», kevesebb munkaigényes növényt vessenek és több olyan növényt termeljenek, amelynek megmunkálása kevesebb munkacserét igényel, vagy jobban gépesíthető és majd ahogyan erősödjik a szövetkezet, úgy növeljék a munkaigényes ipari növények területét is.

Az előkövetkező hetekben a szövetkezetek megerősítése, a tagság jövedelmének fokozása érdekében a legfontosabb feladat az őszi szántás-vetés. Öszintén meg kell mondanunk, hogy sok termelőszövetkezetünkben nem jó a helyzet. Vannak termelőszövetkezetek, ahol már jó minőségben elvégzték a rozs, az ősziárpa vetését, de ugyanakkor más szövetkezetekben az ősziárpa, a rozs, a takarmánykeverék még nincs a földben. Jóllehet ahhoz, hogy jó termés legyen, már a földben kellene lennie.

Dobi István záróbeszéde

Elvtársak! Tanácskozásunk végéhez érkezünk. Megtárgyaltuk azokat a célokat és feladatokat, amelyek a termelőszövetkezeti tagok jólétének emelése és a termelőszövetkezeti gazdálkodás fejlesztése érdekében előttünk állnak. E feladatokat és célokat az előbb elfogadott határozati javaslatban fektettük le és juttattuk kifejezésre.

Nagy figyelmet fordított a tanácskozás a termelőszövetkezetek új alapszabályának kialakítására, mert jól látta, hogy az alapszabály a termelőszövetkezeti élet alapjait és ezért jelentős mértékben az alapszabály betartásán dől el a tanácskozáson kitűzött célok megvalósításának sorsa.

A tanácskozáson szó esett legsürgősebb feladatunkról, elsősorban az őszi szántás-vetésről. Jövőre termésünk őszi kalászosokból jelentős mértékben attól függ, hogy idejében elvégezzük-e a vetés- és szántást, jó vetőanyagot biztosítunk-e, idejében történik-e a vetés, a kapásnövényeink jövővi terméshozama, a kukorica, burgonya, a cukorrépa-termelés jövővi eredményessége jelentős mértékben azon dől el, hogy idejében és kellő mélységben végezzük-e el az őszi mélyszántást. A jövővi termés szilárd alapjának megteremtésén kívül meg előttünk áll idej kapásnövényeink legnagyobb részének betakarítása is. Az őszi betakarítási munkák gyors és veszteségnélküli elvégzése szintén hozzájárul termelőszövetkezeti tagjaink idej jövedelmének növekedéséhez.

Elvtársak! Tanácskozásunk megmutatta, hogy termelőszövetkezeti mozgalomunk egyszerű és mindenkor a polgárjogot nyert a magyar faluban. A tanácskozás azonban nagyon helyesen feltárta azt is, hogy egyes termelőszövetkezte-

Vannak termelőszövetkezetek, ahol alig egy-két holdat trágyáztak meg.

Mitől várják ezek a termelőszövetkezetek a jó termést, ha későn vetnek, ha nem trágyáznak megfelelő mennyiségű területen és — hozzátehetem — ha nem jó minőségű munkát végeznek?

Teljesen jogos a félelme a szeghalmi termelőszövetkezetet képviselő elvtársnak, aki elmondta, hogy fél a jövővi terméstől, mert Szeghalmiban nem vetnek idejében.

A tanácskozás minden résztvevőjének hazatérve, azzal az elhatározott szándékkal kell hozzákezdenie a munkához, hogy a tavalyinál jobb minőségben, megfelelő időben végzik el az őszi szántás-vetési munkákat és azon dolgoznak, hogy ezzel megalapozzák a termelőszövetkezetek jövővi jó termését.

Ujra biztosíthatom a tanácskozás résztvevőit, hogy pártunk és kormányunk minden segítséget megad a termelőszövetkezeteknek, a szövetkezetek minden igaz hívének az előttük álló nagy feladat végrehajtásához.

Előre a virágzó szövetkezetek megteremtéséért, a jómódú termelőszövetkezeti parasztságért!

Hegedűs András, földművelésügyi miniszter nagy tapsal fogadott válasza után Dobi István a határozati javaslatot (azokkat a kéregeztőket, amelyeket Hegedűs András földművelésügyi miniszter a vita alapján összegezett) és a mezogazdasági termelőszövetkezetek alapszabálytervezetét szavazásra bocsátotta. A tanácskozás a határozati javaslatot és az alapszabálytervezetet elfogadta és két határozatot juttat ki a határozat és az alapszabály véglegesítésére.

A tanácskozáson Dobi István elvtárs, az Elnöki Tanács elnöke, a Termelőszövetkezeti Tanács elnöke mondott zárószót.

Kormány — idejé

Szeptember 21-én éjjel eső. Reggelre mint a gyöngyszem csillogott a fűszálakon a sokmillióesepp. A föld kissé átdeft, de a gyomai «Pe földjeim szántanak a traktorvezető, Fülöp és Icsa Lajos versenyben egymással. Ki-ki brigádjában készíti elő a vetésre. Fülöp Imre nem vissza a termelőszövetkezet szántással most ő vezet. Icsa Lajos a lemaradást za, hiszen munkaegységnyitják — az 500 körül — hogy a munkában megállta a helyét.

A tsz-ben 113 hold végezték el a vetés

88 holdon a mélyszántás növénytermesztési brigád betakarítással akarja felszámolni a lemaradást. A helyen végzik, ahol a lemaradást 20 holdon lesz, a szedéssel egységlik is, 20 hold cukor, 10 hold burgonyát is fel. Ezek után búza lesz vetésnyertermesztési brigáddal, a brigád egyik dolgozója, kecsisok közül János DISZ-tag mutat teljesítméssel. A betakarítás mellett most már meg a vetést is. Negyven hold arpa vetnek, melynek ve-

Levelek az

Járásunkban az őszi mezőberényi «Dózsa» tsz. legregibb önálló szövetkezes hibák voltak a szövetkezet első helyre küzdötték a betakarítás, ezért 7600 tonna termésről is gondoltak.

A mezőberényi «Előző» tsz. Jó begyűjtési munkáját miniszterium oklevél. Nálunk mélyszántás is. Így választott kedvezményekre.

A felsőnyomási állam mélyszántást, a silózást. A gazdaságvezetőség a gortorra 579, Zetorra 328. Minden erőgéppel bevezet Karai, a zetosorokat Kiss gépközelők elfogadták a munkát. A gazdagságot megad, hogy az nek. Körzeti szerelőt állít intézkedik, ha valami bárra, hogy az őszi munka

Kecskeméti

A Rákóczi szabad

Hazánk ebben az évben 250. évfordulóját ünnepli. A szabadságharc teret meg a császári és kerekek között ünneplnek dicsőséges harcaikat szabadságért vívtak. A baton este 7 órakor tar-

Kormányunk mindent megtesz, most rajtunk a sor — idejében vessük el az ősziakat

Szeptember 21-én éjjel esett az eső. Reggelre mint megannyi gyöngyszem csillogott a fákon, fűszálakon a sokmilliónyi esőcsepp. A föld kissé átmedvesedett, de a gyomai «Pelófi» tsz földjein szántanak a traktorok. A két traktorvezető, Fülöp Imre és Lesa Lajos versenyben vannak egymással. Ki-ki a maga brigádjában készíti elő a talajt a vetésre. Fülöp Imre nemrég ment vissza a termelészövetkezetbe. A szántással most ő vezet, azonban Lesa Lajos a lemaradást behozza, hiszen munkaegységei bizonyítják — az 500 körül van már — hogy a munkában mindig megállta a helyét.

A tsz-ben 113 holdon végezték el a vetőszántást,

88 holdon a mélyszántást. A két növénytermesztési brigád a gyors betakarítással akarja felszámolni elmaradását. A vetési tervet az őszi takarmánykeveréknél és ősziárpnál nem teljesítették határidőre. Most a betakarítást azokon a helyen végzik, ahová őszi kalászt vetnek. A 31 hold napraforgóból 20 holdon leszedték a termést és a szedéssel egyidőben eséplék is, 20 hold kukorépából 10 holdat szedték fel. És a hat hold burgonyát is felszedték. Ezek után búza lesz vetve. A növénytermesztési brigádban Sütő Gábor, a brigád egyik legjobb dolgozója, kocsisok közül Kéző János DISZ-tag mutat példát jó teljesítéssel. A betakarítási munka mellett most már megkezdik a vetést is. Negyven hold ősziárpnát vetnek, melynek vetőmag-

ját kinn, a brigádtérleten esővázák, hogy a géphez való szállítás könnyebb legyen. Minden erővel a vetést szorgalmazzuk — mondja Nagy Antal, növénytermesztési brigádvezető. Azt akarjuk, hogy az ősziárpa és őszi takarmánykeverék minél hamarabb el legyen vetve, mert nem akarjuk, hogy a búza vetését hátráltassa.

Összekapcsolt vetőgéppel vetünk. Egy pár nap alatt földbe tesszük a magot. Gyorsan akarunk elvetni — mondja a tsz-elnök is, Kéri Antal elvtárs. Azt akarjuk, hogy jövőre még több kenyérgabonánk legyen. Jó termést pedig csak az időben végzett vetéstől várhatunk. Tavaly nem veteltünk keresztoson, de az idén tapasztaltuk szomszédainktól, hogy a keresztoson vetett gabona két mázsával többet termelt holdanként, 100 holdon ez már jelentős terméstmennyiség, 200 mázsával több jut osztásra.

Mindnyájan azon vagyunk, hogy minél több gabonát vessünk

és minél hamarabb. Ez a kis eső nem akadályoz minket a szántásban, vetésben. Még ma jónéhány holdon elvetjük az ősziárpnát. Hiszen már a nap is kisütött — tekint ki az ablakon Nagy Antal. Szeretnénk, ha a géppálmás több segítséget adna termelészövetkezetünknek. Gondosabban javítanák ki a gépeket, mert javítás miatt nagyon sok munkakiesésünk van. Például a borsóesépléskor 37 mázsa borsót hat nap alatt esépleltünk el a rossz eséplő-

szekrény miatt. Ugyanez áll fenn most a napraforgóeséplésnél is. Tíz nap alatt csak 100 mázsa napraforgót tudtunk eséplélni. Legfőbb feladatunk a szántás-vetés. Emellett az ősziakat betakarításra. A vetéstervünket végrehajtjuk, hiszen jövőre csak így várhatunk nagyobb jövedelmet. Kormányunk nagy kedvezményeket ad termelészövetkezetünknek; ezek között van a 25 százalékos beadási kedvezmény, ami szintén növeli az egy munkaegységre eső osztalékot. Kormányunk mindent megtesz, hogy növekedjék a tsz-tagok jóléte. Most rajtunk a sor, hogy minden időt kihasználjunk és idejében vessük el az ősziakat. Ez most a feladatunk.

Egy a sok körül...

Nagy szerencse érte Kiss Ferenc elvtársat, a DAV békési körzet-szervezőjét. A most folyó sorolás alkalmával az egyik 100 forintos kötvényét 25 ezer forint nyereséggel húzták ki. Amikor értesítették, előbb nem akarta elhinni.

— Hát lehetséges ez? — tette fel a kérdést, amikor az újságot megnézve meggyőződött arról, hogy igazat mondott neki. — 5809 — 0259 — olvasva hangosan a sorozatszámot és a sorozatszámot s boldog érzéssel fogta el.

Most már elhitte, hogy nyert. Miért is

volna lehetetlen? Az előbbi nyereséménysorolások alkalmával nem egy dolgozó társával beszélt, aki nyert, nem egyszer győzött meg arról, hogy az államnak — valamilyen módon — megteremtése érdekében — kölcsönadott pénz bőséges kamatozással térül meg. Ezt most közvetlenül is tapasztalja. Mindjárt számolgtatja is, hogy mit vesz ezért a sok pénzért.

Mindenekelőtt ruhát vásárol a családjának. Teljesül kilencéves kislánya kívánsága: megveszi neki az úttörő nyakkendőt.

Edesapjának a kért kalapot. De nemcsak e öket, hanem sok mindent más az egész családjának: feleségének, három kislányának, édesapjának — na meg saját magának. Az összeg egy részét tartózkodólag.

Kiss elvtárs eddig is derekasan megállta helyét. Körülötte az ő hibájából eredő zűrzavar még nem volt. A körzeti szervezők közül mindenkor jó helyezést ért el. A fokozottabban valóra vált jövedelmét most még jobb munkát végző, jobb III. negyedévi tervét idő előtt teljesítse.

Útmunkásaink harca a III. negyedévi tervért

A Gyulai Üfennartó Vállalat dolgozói az úreszállításra jó munkával és a III. negyedévi tervük sikeres teljesítésével válaszolnak. Tudják azt, hogy ezen keresztül a dolgozók életszínvonalának további emeléséhez járulnak hozzá. Balogh István henger-brigádjára vállaltat tett arra, hogy a Békéscsaba—Doboz-út hengerelését, 8 ezer négyzetmétert, szeptember 15-től 29-ig befejezi. Ezen a területen 640 köbméter könyagot terelnek el. Juhász János henger-brigádjára tett ígéretet, hogy a Debrecen—Szegedi-úton a szeptember hóra előirányzott munkákat 5 nappal a határidő előtt befejezi. Termelése és minőségi munkája növelésére tett ígéretet a többi dolgozó is. Apáti Gábor kubikos-brigádjára a medgyeshodzási-út burkolatának bontását és vágását 19-ig, négy nap alatt elvégzi. Bagi Pál alaprakó-brigádjára a hó végéig 1200 négyzetméter alaprakást, Pleskovics Antal alaprakó-brigádjára pedig 900 négyzetméter alaprakását vállalt. Valamennyi brigád hozzákezdett vállalkása teljesítéséhez.

Szabó Lajos párttitkár, Gyula.

13.500 forint prémiumot kapnak a nagyszénási „Dózsa” tsz dohánytermelő brigádjának tagjai

A nagyszénási «Dózsa» tsz-ben teljes lendülettel folyik az őszi betakarítási, szántási, vetési munka. Eddig 36 hold takarmánykeveréket, 60 hold ősziárpnát vetettek el. A talaj-előkészítés is jól halad, az ősziárpa alá már elkészítették a magágyat, most búza alá szántanak a géppálmás traktoristái.

A betakarítási munkából nem maradnak el a csoport asszonyai sem. Asszonyok vágják le a kendert, ők végzik a munkák nagy részét a kertészetben és a dohányszedésnél is. Hogy egész éven át lelkesen dolgoztak a csoport asszonyai, azt mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy átlagosan 130–150 munkaegységet teljesítettek az asz-

sonyok, de nem ritka a 200 munkaegység sem. A jó munkának megvan az eredménye is, termelési területeket majdnem minden növényfélésegnél túlteljesítették. A túlteljesítés arányában meg is kapják a jutalmakat. A dohánytermelő brigád tagjai pl. összesen 13.500 forintot kapnak prémiumként a részesedésen felül.

A dolgozókról való gondoskodás elhanyagolása akadályozza az őszi terv teljesítését a mezőberényi géppálmáson

A mezőberényi géppálmástól 17 termelészövetkezet, három község egyéni parasztsága várja a segítséget. Több mint húsz ezer normálhold szántásra, vetésre és különféle gépi munkák elvégzésére kötött szerződést a géppálmás. Az ígéret szép szó, ha megtartják úgy jó — tartja a régi mondás. Kevésbé lehet elmondani ezt a mezőberényi géppálmásról. Több ezer normálhold gépi munka elvégzésével maradtak adósok nyári tervük teljesítésében s igen nagy a lemaradás az őszi munkákban is.

Tervüket mindössze 14 százalékra teljesítették

25 munkanap alatt 36 erőgéppel, egyenként 90 normálhold munkát végeztek el, az előirányzatnak mindössze 60 százalékát.

Széki Lajos főagronómus — aki az iskolán lévő igazgatót helyettesíti — az elmaradást a nyári munkák elhúzódnásával, a nagyarányú gépkieséssel, egyes traktoristák felületes munkájával magyarázza. Egy sor igazság van is ebben. Szerdán is hét szántóképes traktort javítottak a géppálmáson. Három összekapcsolt vetőgép, két műtrágyaszóró várja, hogy mikor szállítják ki a brigádszállásra. Tizennégy erőgépen nincs világlátás. A legjobb akaratuk mellett is tehát a 36 traktorból tizenötöt tudnak csak két műszakban, éjjel-nappal dolgozni a traktorosok.

A helyett, hogy a politikai helyettes felelősséget érezne, a főagronómus határozott utasításokat adna a hibák felszámolására, elszakadnak az élettől, elvesznek a papírok között. Az irodából akarják irányítani a géppálmás sokrétű munkáját. Nem is tudják azt, hogy milyen körülmények között végzik munkájukat a traktorosok. A főagronómus szerint a nyolc brigádszállásból hat el van látva pihenéshez, szórakozáshoz szükséges felszereléssel.

Mi ezzel szemben a valóság?

Egyedül a köröstarcsai „Rákosi” tsz-ben lakható a brigádszállás

a kamuti «Kossuth» és a «Lenin» tsz-ben egyáltalán nincs. Az MSZT brigádszállásra a főagronómus egy hónapja «küldte ki» az ágyakat, takarót, de a brigád traktoristái még most sem kapták meg.

Hiányos a védőruházattal való ellátás is. A Thurzó brigád tagjai és a vontatók hetek óta sürgetik, hogy adjanak ki vihar-kabátot az erőgépekhez, igen kellemes az már a hűvös éjszakákon. A géppálmás vezetősége azonban

nem teljesíti kívánásukat, holott 15 darab köpeny van a raktárban.

A mezőberényi géppálmás elmaradásának oka a vezetőség hanyag munkájában keresendő.

Kevéses törődnek a traktorosokkal, nem teremtik meg a jó munkát, a munkaverseny előfeltételét

A helyett, hogy feltárnák a lemaradás okát, egymást «csepegtetik». A főagronómus szerint a műszakiak dolgoznak felelőtlenül, azok viszont az ellenkezőjét állítják. A valóság az, hogy mindkét részen igen sok a javítanivaló. Az ellenőrzést kell jobbra tenni, a gépkieséseket megelőzni. Az agronómusoknak is következetesen kell harcolni az idő jó kihasználásáért, a minőségi követelmények betartásáért, az agrótechnikai módszerek széleskörű alkalmazásáért.

Csak szervezett és tervszerű munkával javíthatja ki a mezőberényi géppálmás az eddig elkövetett hibákat, így gyorsíthatja meg az őszi munkát, szüntetheti meg a lemaradást az őszi terv teljesítésében.

SPORTHIR: A Megyei TSB ezúton értesíti a sportszövetségi tagokat, hogy a kiadott igazolványok a magyar válogatott mérkőzésre nem érvényesek. Azok a társadalmi szövetségi tagok, akik minden sportrendezvény látogatására jogosító igazolvánnyal rendelkeznek, a mérkőzésre belépőjegyet kapnak, amelyet szerdán délig a Megyei TSB-nél vehetnek át.

Levelek az őszi munkákról

Járásunkban az őszi mezőgazdasági munkák terén élenjár a mezőberényi «Dózsa» tsz. A mezőberényi «Dózsa» tsz egyike a legrégebbi önálló szövetkezeteknek. A múlt évben még igen súlyos hibák voltak a szövetkezetben, ebben az évben azonban az első helyre küzdötték fel magukat. A kukorépa szedését már befejezték, ezért 7600 forint prémiumot kapott a csoport. A téli takarmányellátásról is gondoskodnak, már 200 köbméter silójuk van.

A mezőberényi «Előre» tsz szintén az élenjárók közé tartozik. Jó begyűjtési munkájukért megkapják a begyűjtési minisztérium oklevelét. Náluk is jól halad a vetőszántás, meg a mélyszántás is. Így válaszolnak a párt és kormány által nyújtott kedvezményekre.

Szabó Eszter járási tudósító, Békés.

A felsőnyomási állami gazdaságban is végzik a vető- és a mélyszántást, a silózást. A munkák időbeni elvégzése érdekében a gazdaságvezetőség a gépkezelőkkel megbeszélte, hogy egy traktorra 579, Zetorra 328, U-2 és U-3 traktorra 312 normálhold esik. Minden erőgépnél bevezetik a kettős műszakot. A traktorosokat Karai, a zetorosokat Kiss Béla hívta munkaversenyre. Az összes gépkezelők elfogadták a kibírást, vállalták, hogy határidőre elvégzik a munkát. A gazdaság vezetősége megígérte, minden segítséget megad, hogy az erőgépek mindig üzemképesek legyenek. Körzeli szerelőt állítottak be, aki állandóan járja a határt és intézkedik, ha valami baj van. Minden feltétel megvan tehát arra, hogy az őszi munkákat eredményesen elvégezzük.

Kecskeméti László felsőnyomási állami gazdaság.

A Rákóczi szabadságharc emlékezete Gyulán

Hazánk ebben az évben ünnepli a Rákóczi szabadságharc 250. évfordulóját. A gyulai várnak nagy szerepe volt ebben a szabadságharcban. Ennek a várnak falai alatt ütköztek meg a császári és kuruc csapatok. Gyula városa mellő keretek között ünnepli meg a nagy szabadságharc kurucainak dicsőséges harcát, melyeket az ország függetlenségéért, szabadságáért vívtak. Az ünnepséget folyó hó 26-án, szombaton este 7 órakor tartják meg a gyulai kultúrházban.

Gyorslista a Második Békekölesön III. sorsolásának negyedik napjáról

Table with multiple columns listing lottery results for various prize amounts (100,000, 50,000, 25,000, 10,000, 5,000 forints) and a section for 'MOZI' (cinema) listings including Szabadság Filmszínház, Brigád Filmszínház, and others.

Harc a minőségért — harc a kormányprogram megvalósításáért A Kötöttárugyár selejtkiállításáról

A Kötöttárugyár kultúrtermében az üzem vezetősége selejtkiállítást rendezett. Ötletes rajzokkal, a hibák elkövetőinek rajzos és hangshíradón keresztüli kipellengérezésével mutatnak rá: milyen nagy kára származik egyes dolgozók gondatlan, felelőtlen munkája miatt egész népgazdaságunknak, de maguknak a dolgozóknak is.

Viharsarok Népe SPORTSA Békéscsabai Lokomotív—Albán Vasutas Válogatott 3:1 (1:0)

Békéscsaba, barátságos, vezetete: Ság. Bes. Lokomotív: Iplák (Kocsendi) — Kiszely, Kozma, Rácz — Sovány, Kolarovszki — Uhrin, Bánki, Blahut, Virág. (Kovács), Pécsi.

Kőbányai Lokomotív—B. Építők 1:0 (1:0) NB II. bajnoki; vezetete: Major II.

Kőbányai Lok.: Horváth I. — Vasdiny, Horváth II., K. Nagy, Sipos, Katona. Építők: Csepregi — Kocsizki, Czikkely, Fülöp — Labos, Palotai — Csicsely, Szabó, Weiner, Vigh, Bohus, (Kanász), Edző: Németh József.

Orosházi Kinizsi—K. Vasas 2:2 (2:1) Orosháza, 1000 néző, NB II. bajnoki, vezetete: Schreier.

Orosháza: Ludas — Bencsik, Szendi, Csoska — Hegedűs, Szimonidesz — Lovovics, Lengyel, Gójdár, Bozó, Székő. K. Vasas: Horváth — Dinnyés, Kanyó, Németh — Zsibrita, Pugnér — Szöllösi, László, Iványi, Reiser, Oskó.

Légierő—Gyulai Építők 1:0 (1:0) Kispeszt, Honvéd-pálya, 800 néző; NB II. bajnoki; Vezetete: Jurka.

Légierő: Garamvölgyi — Kapusztai, Jancsik, Czuczor — Sipos, Herbst — Huber, Németh, Dombai, Solti, Kőrösi. Edző: Szabó Géza. Gyula: Orovecz II. — Kovács, Portör, Szegedi — Gablik, Tóvisháti (Fodory).



A Z M 1953 Szeptember 23.

A lőkösházi „Máj küzdenek

A lőkösházi «Május 1» löszövetkezet központjában közben alig lehet találni kit. A volt kastély környékén játszanak a gyerekek játsszák a focit. Itt van a szőlőművelés, a kovács, a műhelyekben még csak meg a daralónál is kéde jövő-menő, tétlenkedreket nem lehet látni. vannak olyan termelőszövetkezes is, ahol az iroda, megvar tele van beszélgetéssel ilyen nagy dolgokkal. A répa, kender arra való betakarítás, a magtárban pedig arra, hogy a «Május 1»-nél is Nem is olyan régen, alig Egy néhány dologkerülő kök szekértőlójának állók lettek a szövetkezet hangadóik. Még a munkamegálltak, vagy ki se csak a központ udvarán tek, vitatkoztak. A vetőmaradt. Többen érezték, így nem lesz jó. Mondták.

ha ezekre hallgat elkészünk a vetés

pedig a jövővi kenyerü tőle. A földön meg-még, a kender, a cukorrépa, a gabonát akarták veini egy-egy darab föld betakval kellett végezni előző vessenek. De kevés volt ber, a munkacso, ezzel s ladtak. — Ha ezében is úgy les az elmúlt évben volt, hog

Dobszóva

A jól és gondosan tisztított vetőmag elengedhetetlen feltétel a jövővi bő termés eléréséhez. A Megyei Terményforgalmi Vállalat több mint 2400 vagon búza, közel 4000 mázsa ósziárpa minőségi vetőmagot szállított már a megye községeibe. A szarvasi járás termelőszövetkezetei, községei is több ezer mázsa vetőmaggabonát kaptak. Ahol a tanács felvilágosítja a dolgozó parasztokat a vetőmagcsere jelentőségéről, naponta többszázszor cserélik a szökény minőségű gabonájukat minőségi vetőmagra. Kondoroson pl. az elmúlt héten több